

一片丹心育桃李

——记湖北省师德先进个人刘红权

通讯员 章移珠 周元元

近日,湖北省“师德先进个人”奖名单出炉,咸安区高桥中小学教师刘红权榜上有名。从教近40年来,刘红权先后在浮山、永安、高桥三处教育园地辛勤耕耘、孜孜不倦,收获颇多。他年年被学校评为优秀教师或模范班主任,50多次获得镇、办与区级以上嘉奖。

A 教书育人,关爱学生

爱是教育的基础,爱学生是教师的天性。2004年春,刘红权在永安中学教初二。一天,成绩优秀的语文课代表小周突然提出要转学,问原因,她只是流泪。

刘红权当即上门走访,得知她老家是仙桃市农村,几年前全家四口来咸宁,父母做豆芽生意,因诚信经营,买卖红火,遭到本地同行的忌恨。几个同行闯进她家砸烂家具,并扬言如果她家不走,还会找麻烦。家长无奈,只好决定带俩小孩回老家。

刘红权把此事告知校领导,并和领导一起找派出所和工商所,帮助小周家与同行协商解决矛盾。后来,小周顺利考上咸高,直到上大学,她家才离开咸宁。

2008年中考出榜,刘红权所带班级女生小王数学只有23分,而平时考试从来没有低过96,但查分结论是“分数无误”。怎么会这样?该生痛哭。

他心都碎了:按政策规定,查分机会只有一处。他把该生的情况再次向学校作了汇报,领导叫该生写一份复查申请,签署意见,加盖公章。他立刻与家长考生一起,拿着申请与该生平时多次月考成绩,顶着烈日到区教育局请求签署复查意见,加盖公章,然后去市教育局反映。

他对学生的关心和诚恳的态度获得市教育局的支持。市教育局成立了由多人组成的核查小组,调出该生的各科试卷,发现数学与其他科的笔迹不同,再调出同考室的所有数学试卷进行核对。真相是该生的试卷被同考室的一名考生涂改了姓名,数学实际成绩为103分,最终被录入咸高,三年后顺利考上了一类大学。

刘红权还经常为贫困生捐资,带留守儿童到家吃饭,为父母离异家庭的学生调解矛盾,给丧失亲人的学生安慰和鼓舞。

他如守护神一样,守护自己的每一个学生。

B 创新管理,人才辈出

1988年秋,刘红权从高桥调到浮山小学担任三年级语文课兼班主任。为了调动全体学生的学习积极性,他建立了平衡学习小组,鼓励各小组在学习、劳动、纪律多方面开展竞赛。

从1988年9月至1992年6月,他跟班从三年级教到六年级。那时,办事处每学期都要组织统考,他班的语文、数学、常识三科每次考试成绩在办事处七所小学中都名列前茅。

1992年秋,咸高创办少年班,从全区5000个中小学生中,招收120人。他教的一个40人的普通班,有8人过了

初录线,经面试录取4人。

1994年秋,刘红权调到浮山中学任教。当时的浮山中学地处城乡结合部,生源质量差。1996年秋,学校初三年级分重点班和普通班,安排他带普通语文课兼班主任。

那时,中专按国家计划招生,毕业包分配。

为了激发学生学习的积极性,他召开班会,用魏书生(全国教育改革家)所带班级奋发图强的事例鼓励学生积极上进,同时宣传体校、艺校等学校招生的政策,使学生有明确的奋斗目标。

接着,他向学校建议,并和科任教

师商量,调整教学内容、进度,同时组建体育、美术兴趣小组。经过多方努力,班级面貌焕然一新。这年中考,咸宁市体育中考录取26人,其中有9人来自他的班,另外1人考入艺校。

1999年秋,刘红权由浮山中学调到永安中学任教。2002年秋,任电教班语文课老师兼班主任,指导学生创办“晨星”班报。2006年6月,学生徐鸿创作的《晨星校报》获省第六届中小学生电脑制作比赛三等奖;2008年4月,学生周雅婷的《唠叨也是一种爱》和刘宇的《泪》分别获第三届中小学生作文大赛省级二等奖和三等奖……

C 潜心探索,术有专攻

在语文阅读教学中,划分层次理清文章思路是学生面临的一大难题。

他总结出划分层次的三种思维方法:一是从整体入手,通过分析事情发生的起因、发展、高潮和结局划出层次。二是逐自然段阅读归纳,然后根据内容的类属关系归并。三是从重点段入手,抓住重点,索及其他。其实质是在阅读教学中,进行演绎、归纳和直觉思维的应用和训练。

通过训练,学生能划分出层次,还能说出划分的理由,具有很好的学法指导价值。其论文《怎样指导小学生划分层次》在《小学语文教学》1998年第12期刊登;2010年6月,在咸宁市第四届中学生阅读能力竞赛中获“教师指导

奖”;2013年6月,指导的学生陈炜在咸宁市第七届中学生阅读能力竞赛中获一等奖。2014年11月,在湖北省农村骨干教师培训项目湖北大学培训班说课比赛中,获“语文学科二等奖”;同时被培训班评为“优秀学员”。……

从1988年到2018年,刘红权在城区工作30年。2018年,他家乡的高桥中小学中考成绩跌入低谷,让他震惊。2018年秋,他主动申请调到高桥中小学,并担任九年级语文课兼班主任。

他以校为家,积极研究学情和对策,号召和督促学生以衡水中学生为榜样,将一切可以利用的时间都投入到学习中去。他深入学生家庭走访,帮助

贫困生解决困难。他的教学受到学生的欢迎,炽热的工作情感逐渐感染带动了教师们原有的工作作风。

在学校领导大力支持和刘红权刻苦精神的影响下,2019年中考,高桥中学两个班参考学生80余人,14人进入咸高。中考成绩创造了历史新高。其中刘红权所带的班,在八年级下学期末考试时,成绩相对较差,也有7人考取咸高。刘红权的模范事迹,得到同事、领导和家长们的充分肯定。



动手创造 放飞梦想

——快乐的航模课

○ 刘安平

风驰电掣的四驱车模型,各式各样的航天飞机模型,水中驰骋的航海模型,还有能够飞上高空的火箭模型……走进市实验小学航模教室,里面各种航模器材琳琅满目,让人眼花缭乱、目不暇接。

正值航模课时间,在航模教师钱定煌的精心指导下,学生们正一个个聚精会神地动手折纸飞机,并组装成橡筋动力飞机,有雷鸟、轻骑士等。试飞,是所有航模学子最跃跃欲试的事情。操场上,车手的控制下,多轴穿越机、固定翼飞机、直升机、无人机等相继升空,造型各异、性能不一的航模不断变换姿态,在空中划出一道道美丽的弧线。

在车模课上,各种电动大脚车、油动越野车、电动越野车、平跑车、未来之星2平跑车陆续登场。直线操控训练、障碍直线训练,跑道操控训练,各种练习让学生

们乐在其中。每当车辆发生碰撞事件,导致轮子掉了,车轴撞坏了,航模老师还会教学生们维修车辆模型,以此加深学生们组装车辆的技能。

在电动拼装航海模型课上,“梦想号”、“徐州号”、“海盗船”、“远望号”、“奋进号”……型号多得让人数不胜数,很多同学用模型遥控器配对了几艘“自由”号。

他们有的说:“航模制作不仅有趣,而且还能锻炼我做事恒心,妈妈都夸我变化大。我喜欢航模课。”有的说:“在不断制作航模的过程中,我明白了人要经过挫折,才能成功。我期盼下一次的航模课快点到来。”

对于学校开设的航模课程,家长们有

自己不同的看法,他们大多认为:学校航模课的学习,让学生的动手、动脑、专注力

和创新能力得到了一定的提高,特别当拼

咸宁市实验小学本课程系列之九

咸安烟草

规范市场卷烟销售秩序

本报讯 通讯员吴亚婷报道:近日,咸安区烟草专卖局通过“三举措”规范低价位卷烟销售工作。

加强市场宣传。组织客户经理上户入户就当前低价位卷烟供应政策加大宣传解释力度,引导客户合理库存,确保不低价倾销。

强化市场监管。加强对低价位卷烟销售动

态、流向的眼踪,做到“勤走、勤问、勤查”,重点关注卷烟经营大户的销售数据和经营状况,严防真烟外流,加强订单预警监管,确保卷烟市场规范。

树立规范意识。借助QQ、微信群发布行业内违反规范经营警示事例,提醒职工时刻牢固树立“主观上不倒一根烟出去”的规范意识,坚决杜绝任何违法违规行为的发生。

咸安烟草学习党的十九届四中全会精神

本报讯 通讯员徐梦双报道:近日,咸安区烟草专卖局“三字法则”深入学习贯彻党的十九届四中全会精神。

“学”在前列,武装头脑。结合“不忘初心、牢记使命”主题教育组织召开专题会议,坚持学在先、学在前。利用周五读书会集中学、具体学,推动学习全会精神往深里走、往心里走、往实里走,促使党员干部理论学习有收获、思想政受洗礼。

“严”在前列,刀刃向内。要求干部职工牢固树立“两个至上”行业共同价值观,切实增强严格规范的意识,严格按照规章制度办事,把责任想

立、合法律的企业法人,其他组织或完全行为能力的自然人,依法自主经营并独立承担法律责任。3.若想获得多个标的则需要相应的竞买保证金。4.在挂牌截止后,经资格审核,如挂牌期满只有一个符合竞买条件的意向承租方产生,则采取协议的方式成

咸宁市温泉淦河大道77号10间门面三年租赁权网络竞价公告

受委托,定于2019年12月26日上午10时在武汉光谷联合产权交易所网站上对以下标的采用网络竞价的方式确定承租方。5.本次门禁禁止经营餐饮、加工等噪音污染行业,门前开设的用房必须符合市场运营、城管等部门的规定和要求。6.网络竞价成交后,租赁面积存在差异不影响最终成交价,以实际面积为准。

7.本次门禁承租的优先承租权人在报名截止前与武汉光谷联合产权交易所咸宁产权交易有限公司确认优先承租权并缴纳竞买保证金后与相关报名材料参加竞价,未参加竞价的,视为放弃优先承租权。

8.展示时间及地点:本标的公告之日起在其所在地公开展示,咸宁产权交易有限公司以现状进行公开网

络竞价。

9.竞价文件的获取和报名申请:申请人可于2019年12月24日17时前到咸宁产权交易有限公司获取竞价文件并按其规定提交书面申请,到指定账户缴纳竞买保证金,缴纳竞买保证金的截止时间为2019年12月24日17时。

10.经审查,申请人按规定缴纳竞买保证金并办理登记报

名手续的,咸宁产权交易有限公司将在2019年12月26日17:00前确认其竞买资格,发出其竞买资格确认书。

11.网络竞价时间及地点:

网络竞价时间:2019年12月26日上午10时

网络竞价平台:<http://portal.ovpcre.com>

12.联系方式:

(一)武汉光谷联合产权交易所咸宁产权交易有限公司联系人:姜先生 电话:18371517949

地址:咸宁市政务服务大厅一楼(市场监督管理局窗口斜对面)

(二)湖北泉盛拍卖有限公司

联系人:沈先生 电话:15571571591

地址:咸宁市温泉大道39号国际大厦A座19楼

(三)竟买保证金的指定银行账户

户名:武汉光谷联合产权交易所咸宁产权交易有限公司

开户行:湖北咸宁农村商业银行股份有限公司淦河支行

账号:8201 0000 0027 6932

武汉光谷联合产权交易所咸宁产权交易有限公司

湖北京盛拍卖有限公司

2019年12月10日

咸宁日报 5版

教育动态

jiao yu dong tai

我市举行幼儿园游戏培训会

让孩子在玩中学

本报讯 通讯员余茹、曹宏亚报道:12月5日至6日,“2019年咸宁市幼儿园游戏培训会”在市交通实验幼儿园举行。

培训会上,市直机关幼儿园园长朱红梅分享了《游戏案例撰写及其背后》,市交通实验幼儿园园长潘蕾分享了以园本主题开展的创造性游戏《汀泗之战》。

现场,市交通实验幼儿园骨干教师章彬,带领并鼓励幼儿自主选择角色、材料搭建战争场景,让孩子们在游戏中走进汀泗之战。

接着,参会教师还聆听了由华中科技大学附属幼儿园园长张国华的专题讲座《让游戏成为幼儿园基本活动》;华中师范大学教育学院学前教育系副教授、学前教育系主任吴航的专题讲座《<3~6岁儿童学习与发展指南>背景下的幼儿园游戏活动观察与指导》。

此次培训,让全市幼师开阔了眼界,他们将坚持以游戏为主要活动,教学合一,知行合一,在陪伴孩子成长的过程中且学、且思、且行。

鄂南高中

举行校园课本剧汇演

本报讯 通讯员孙亚婷报道:11月28日,鄂南高中举办首届“博雅杯”校园课本剧汇演。此次活动以课本剧为载体,传承经典文化,树立文化品牌,展现了该校学子“厚德博学”的风采。

汇演的课本剧题材广泛、取材新颖。有立足课本、传承经典的《荆轲刺秦王》《窦娥冤》《原野》《雷雨》;有不忘初心使命、永葆家国情怀的《四世同堂》《家》《茶馆》;有幽默诙谐、趣味横生的《威尼斯商人》《变色龙》;还有反映社会现实、关注高考学子的原创剧《小欢喜》。

活动中,各班演员用自己的精彩表演,诠释了自己对人物的理解。一段段跌宕起伏的剧情、一句句铿锵有力的台词、一幕幕精彩纷呈的场景,给现场观众带来一场视听盛宴。

通山县南林桥镇中小学

掀起食品安全教育热潮

本报讯 通讯员徐世聪、程汉江报道:12月5日,通山县市场监管局南林桥市场监管所在辖区内5所学校,开展了食品安全进校园宣传活动。

该所工作人员围绕近年来学校食物中毒事件、食品安全基本常识及青少年日常饮食习惯,重点从购买食品时的注意事项、如何辨别伪劣食品的方法出发,积极引导学生们自觉抵制“三无”食品、“五毛”食品以及其他各种不合格的食品,自觉抵制校园周边无照经营的流动摊贩,学会识别食品的生产日期、保质期,提高鉴别假冒伪劣食品的能力,倡导学生养成良好的食品安全卫生习惯。

据了解,此次活动中,该所发放了《食品药品安全100问》等资料240份,普及食品安全知识,净化了校园食品安全环境。

赤壁市蒲纺二小

开展骨干教师示范课活动

本报讯 通讯员戴文鑫报道:近日,赤壁市蒲纺二小开展了骨干教师课堂展示活动,全校教师积极参与。

骨干老师经过认真钻研教材,精选教学手段及先进的教学方法,精心设计教学方案,为老师们呈现了精彩的课例。

观摩课后,老师们对展示课进行了评课、议课活动,并发表了自己的观点。青年教师纷纷表示,此次活动让他们收获很大。

此次活动不仅为骨干教师搭建了展示自我的平台,也为全校教师提供了互观互学、交流研讨的平台,对青年教师教育教学理念的转变、专业水平的提高,起到了示范引领作用。

公 告

近日,我公司在咸宁城区多个小区发现以“咸宁市二水自来水净化设备有限公司”名义张贴的《通知》。该《通知》打着改善自来水水质的幌子,误导自来水用户,推销净水设备,已造成恶劣影响。现为维护我公司和广大市民的合法权益,特公告如下:

1、经咸宁市市场监管部门核实,该《通知》中的“咸宁市二水自来水净化设备有限公司”未在工商部门注册登记,属于无证经营;同时,该《通知》中存在虚假宣传,误导消费者的內容。

2、我公司在水质管理上严格按照国家CJ/T206-2005《城市供水水质标准》的规定进行出厂水质监测,我公司供水到户的水质符合国家GB5749-2006《生活饮用水卫生标准》的要求。

3、咸宁市卫生健康委员会官网、咸宁联合水务有限公司官网每日更新